

В 1799 году Суворов вместе с возглавляемой им армией совершил переход через Альпы, оказавшись сильнее самой природы в глазах императора Павла I. Тогда же он получил высшее военное звание и стал генералиссимусом. Переход через Альпы подорвал здоровье Александра Суворова. Александр Васильевич слег, несмотря на все усилия докторов. 18 мая 1800 года Суворов скончался. Великий русский полководец поконится в Благовещенской церкви Александро-Невской Лавры г. Санкт-Петербурга.



В. Суриков. Переход Суворова
через Альпы



Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Хиславичская межпоселенческая централизованная библиотечная система»

Адрес: 216620 Смоленская обл.
МБУК «Хиславичская МЦБС»

п.г.т. Хиславичи,
пер. Пушкина, д. 15

Контактные телефоны и адрес
электронной почты:

8(48140) 2-15-72 biblhisl@yandex.ru



А. В. Суворов

к 295-летию
со дня рождения



Александр Васильевич Суворов родился 24 ноября по одним данным 1729 г. по другим—1730 г. Он не отличался крепким здоровьем и телосложением, однако с малых лет был очарован рассказами о военном деле и грезил соответствующей карьерой. До изнеможения он занимался физическими упражнениями, много читал. В детстве в дождь и холод он носился на лошади и приезжал промокший и измученный. До самой старости он всегда вставал очень рано, до рассвета. Обливаясь водой и бегал в саду, на ходу заучивая иностранные слова.

Военная карьера Александра Суворова началась в 1742 году, когда его взяли в Семеновский полк мушкетером. Спустя шесть лет, уже в чине офицера, он поступил на действующую военную службу. В те годы Суворов занялся совершенствованием своих знаний в этой области и поэтому записался на курсы Санкт-Петербургского кадетского корпуса.

Настоящим полководцем Суворов стал именно во времена правления Екатерины II. Этому способствовали и две Русско-турецкие войны, которые он выиграл. В 1770 году Суворова произвели в генерал-майоры.

Женился Суворов в 43 года, по настанию отца. Его супругой стала 24-

летняя Варвара Ивановна Прозоровская из обедневшего, но все еще влиятельного дворянского рода.

Отношения в семье были напряженные. Суворов много времени пропадал



Варвара Прозоровская

на войне, а его супруга развлекалась как могла. У Суворовых родились дочь Наталья и сын Аркадий. Сын полководца прожил короткую жизнь, утонул, когда ему исполнилось 26 лет.



Дочь Наталья



Сын Аркадий